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Аннотация: У статті наводиться спроба показати реалізацію процесу розвитку 

логічного мислення учнів використовуючи педагогічний метод класифікації на 

уроках фізики та математики. Наводяться приклади, які сприяють полегшенню 

засвоєння знаннь. Використання класифікацій створює оптимальні умови для 

зацікавлення учнів до фізики та математики, сприяє кращому 

запам`ятовуванню базових фізичних та математичних знань.  
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засвоєння знаннь. 
 

Реформування системи освіти в Україні потребує вирішення проблеми 

формування логічого мислення учнів, адже вони в майбутні повинні стати 

свідомими громадянинами країни. Необхідність розвитку логічного мислення 

студентів має для української освіти об’єктивний характер і зумовлена 

потребами суспільства [1, с. 22]. У сучасних умовах життя молоде покоління не 

зможе пристосуватися не маючи здатності до логічного мислення [2].  

Отримання готових знань може призвести лише до вміння розв`язування 

типових завдань виключно для контролю предметних знань. Це значно гальмує 
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мисленнєву діяльність учнів і негативно впливає на розвиток креативності та 

розкриття потенціалу. Копіювання застарілих методів навчання не може 

призвезти до новітніх освітніх технологій. На уроках надається певна 

інформація, яку потрібно запам’ятати і згодом відтворити. Використовуючи 

інтернет учні знову ж отримують інформацію у готовому вигляді, а це 

позбавляє необхідності логічного мислення. Завдяки логічному мисленню 

легше знаходити найкоротший шлях до успіху навіть у хаотичних ситуаціях.  

Пропонуємо розглянути можливість покращення розвику логічного мислення 

роблячи акцент на використанні класифікацій на уроках фізики та математики. 

На початку навчання вчитель розказує про можливості об'єднання об'єктів по 

групах відповідно до визначених ознак, а з часом учні зможуть самостійно 

класифікувати поняття, явища, формули, ітд.  

Наприклад на уроках фізики вчитель пояснює, що ця наука має наступні 

розділи: механіка, термодинамічні, електрика та магнетизм, оптика, атомна і 

ядерна фізика, тощо, тобто класифікує за розділами. Вже у 7-у класі 

класифікуємо види рухів по вигляду траєкторії (прямолінійний та 

криволінійний) та за характером зміни швидкості (рівноміний та 

нерівномірний).  Вводяться поняття фундаментальних взаємодій у природі, їх 

класифікують за характером співдії фізичної системи з оточенням, а також 

зв'язком між окремими складовими фізичної системи, а саме: сильна, 

електромагнітна, слабка, гравітаційна. При вивченні термодинаміки у 8-у класі 

говоримо про те, що теплопередача має три види: теплопровідність, конвекція 

та радіація. Учням 8-го класу можна запропонувати самостійно класифікувати 

електростанції (гідроелектростанції, теплові електростанції, атомні 

електростанції та електростанції на нетрадиційних джерелах енергії сонячному 

випромінюванні, вітрі). 

У 8-у класі на уроках математики програмовий матеріал передбачає вивчення 

чотирикутника, згідно означення чотирикутні геометричні фігури: трапеція, 

паралелограмма, ромб, прямокутник та квадрат. Згідно роботи [3], якщо в 

основу класифікації трикутників покласти величину кута, то трикутники можна 
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поділити на гострокутні, прямокутні, тупокутні, а якщо співвідношення між 

сторонами, то на різносторонні і рівнобедрені трикутники. Систематизація і 

класифікація навчального матеріалу, зокрема математичних понять, 

допомагають учням глибше усвідомити зв'язки між поняттями, їхніми 

властивостями і відношеннями, чіткіше уявити структуру навчального 

матеріалу і математики в цілому. Для виконання завдань типу «Які числа 

відносять до натуральних?» учням потрібно знати множини чисел: натуральні, 

цілі, раціональні, ірраціональні, дійсні числа. Готовність самих учнів 

самостійно мислити, розвивати своє логічне мислення, вдосконалювати свої 

зання за допомогою класифікації наразі під питанням. У вищенаведеному 

матеріалі пропонується кілька прикладів для роботи педагога. Збільшення 

частоти використання класифікацій може привернути увагу учнів, підвищувати  

інтерес до викладеного матеріалу. Зокрема класифікації формул можуть 

полегшити розв’язування задач з фізики і математики, розвивати логічне 

мислення учнів. 
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